



COMUNE di ORISTANO

COMUNI de ARISTANIS

C.F. n° 00052090958

SETTORE LAVORI PUBBLICI E MANUTENZIONI

**PROCEDURA APERTA PER L'APPALTO DEI SERVIZI DI STUDIO DI IMPATTO AMBIENTALE, VINCA,
PROGETTAZIONE ESECUTIVA RELATIVI AI
"LAVORI DI RIQUALIFICAZIONE DEL PORTO TURISTICO E PORTO PESCATORI DI TORREGRANDE".**
(ai sensi dell'art.2, c. 2 del D.L. n.76/2020)

**C.I.G. 851324365D
C.U.P. H16G13002320002**

CHIARIMENTI N.2



COMUNE di ORISTANO

COMUNI de ARISTANIS

C.F. n° 00052090958

SETTORE LAVORI PUBBLICI E MANUTENZIONI

QUESITO N.1

All'art. 6 Struttura operativa è chiesta la presenza di un tecnico in possesso di abilitazione ai sensi dell'art. 98 del D. lgs. n. 81 del 2008, sebbene l'attività di coordinamento della sicurezza non sia tra quelle previste nell'oggetto oggetto della gara né tra le prestazioni previste nel calcolo dei corrispettivi

RISPOSTA

E' richiesta la presenza di un tecnico abilitato ai sensi dell'art.98 del D.Lgs. n.81/2008 in quanto tra le opzioni di cui al punto 4.2 del disciplinare di gara è prevista la modifica di contratto per affidamento dei servizi di coordinamento della sicurezza.

QUESITO N.2

Si chiede di sapere per quale motivo non è previsto il corrispettivo per le prestazioni QbIII.02 (Particolari costruttivi e decorativi), QbIII.06 (Progettazione integrale e coordinata - Integrazione delle prestazioni specialistiche), QbIII.05 (Piano di manutenzione dell'opera)

RISPOSTA

Il corrispettivo per le prestazioni QbIII.02 e QbIII.06 non è stato previsto in quanto a seguito di una valutazione preliminare delle opere in progetto non si ritengono necessarie. Qualora in fase di progettazione si renda necessario ampliare le prestazioni a bando si farà ricorso all'opzione di cui al punto 4.2 del disciplinare. La prestazione QbIII.05 è stata prevista per la categoria di S.05.

QUESITO N.3

Con riferimento sub-criterio di attribuzione del punteggio B2 su chiede se Il possesso da parte dell'operatore economico della certificazione di LEED AP (esperto sugli aspetti energetici e ambientali delle costruzioni) accreditato da un Organismo di valutazione della conformità secondo la norma ISO/IEC 17024 permette di ambire all'attribuzione del punteggio pari a 5 punti?

RISPOSTA

Come già precisato nel quesito n.1 del Chiarimento n.1, in riferimento al sub-criterio B2, saranno attribuiti 5 punti agli operatori che dichiareranno il possesso di una certificazione secondo norme di gestione ambientale basate su norme europee. Pertanto la certificazione dovrà specificare il riferimento alle norme di gestione ambientale rispetto alla quale è stata rilasciata.